

Парламентская неделя

газета Законодательного Собрания Челябинской области

№ 30 (134). 21 июля 2008 г.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Медали за самобытность

4-5 июля в Ярославле на VI конгрессе Ассамблеи народов России председателю Законодательного Собрания Челябинской области Владимиру Мякушу вручили награду – золотую медаль «За большой вклад в сохранение самобытности и единства народов Российской Федерации».

Напомним, что в ноябре 2006 года в Челябинской области, одной из первых в России, был создан Совет по национальным вопросам при Законодательном Собрании Челябинской области. Задачей Совета является сохранение национального, культурного и духовного богатства многонационального населения региона.

Ярославский конгресс «Судьбы культур и языков народов России» был посвящён 1000-летию Ярославля и 10-летию Ассамблеи народов России. Участники форума приняли предложение об объявлении в России Года языков и культур народов России. Принято решение обратиться к президенту страны, председателю правительства РФ, Госдуме РФ с призывом поддержать эту инициативу и поручить заинтересованным органам государственной власти совместно с ассамблеей народов России подготовить предложения по содержанию мероприятий года.

Золотые медали «За большой вклад в сохранение самобытности и единства народов Российской Федерации» также получили губернатор Челябинской области Пётр Сумин и председатель Челябинского областного славянского культурного центра Владимир Лавришин.



Снова в Совете

Губернатор Челябинской области Пётр Сумин вошёл в состав Совета при президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.



Дмитрий Медведев утвердил состав Совета при президенте РФ по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике.

Пётр Сумин, наряду со своими коллегами из Калининградской, Ростовской и Нижегородской областей, а также Москвы и Санкт-Петербурга повторно включён в состав Совета. Возглавляет Совет президент России Дмитрий Медведев, его первым заместителем является председатель правительства Владимир Путин.

ТЕРРИТОРИЯ

Дорожная субсидия

Губернатор Челябинской области Пётр Сумин направил Спасскому сельскому поселению Верхнеуральского района, объединившему два муниципальных образования, 100 миллионов рублей на ремонт дорог и покупку техники для ЖКХ.

С начала реализации административной реформы Бабарыкинское и Спасское сельские поселения стали первыми в регионе, поддержавшими идею укрупнения малобюджетных муниципальных образований. Дело в том, что на два поселения, в которых семь сёл, осталось 3 300 жителей, и это в основном пожилые люди. В 1968 году поселения разделились. За 40 лет от крупного Бабарыкинского животноводческого совхоза остались лишь частные подворья да 700 жителей. Да и Спасское, специализирующееся на растениеводстве, тоже дотационное поселение. Чтобы максимально эффективно решать вопросы местного значения, жители на референдуме проголосовали за объединение сельсоветов и возвращение в исторические границы Спасского.

Уже в июле в новом Спасском будет избран новый состав Совета депутатов, а в конце года состоятся выборы главы поселения. Также вместо двух местных администраций останется одна – в Спасском, а в Бабарыкинском сельсовете откроется её филиал. В штате будет два сотрудника: заместитель главы для решения рабочих вопросов и специалист для приёма платежей и оформления нужных справок.

На областную субсидию в 100 миллионов рублей будет отремонтирована дорога между семью населёнными пунктами объединённого Спасского сельского поселения и закуплена современная коммунальная техника.

Сёла расположены цепочкой вокруг Верхнеуральского водохранилища, расстояние между крайними населёнными пунктами – 48 километров. Последний ремонт межпоселковой дороги проводили ещё в советские времена, а в настоящее время такая работа поселению не под силу. Также областная субсидия позволит отремонтировать дороги и внутри сёл и деревень.

Кроме того, до сих пор на ремонт объектов коммунального хозяйства Спасское и Бабарыкинское арендовали технику у соседей. Теперь же в арсенале коммунальчиков поселения появятся современные трактор, экскаватор, грейдер, бойлер для откачки воды и манипулятор для бурения скважин, сообщает пресс-служба губернатора Челябинской области.

МОЛОДЁЖНАЯ ПАЛАТА

Курс прежний

14 июля 2008 года прошло заседание Общественной молодёжной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области. Перед началом заседания председатель палаты Ольга Гусева представила собравшимся её новых членов, представителей районов Челябинской области, вузов Челябинска и Магнитогорска.



Приветственное слово сказал первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Евгений Редин. Кроме того, он вручил премии Законодательного Собрания в области молодёжной политики тем, кто не смог получить их на официальном награждении, и благодарственные грамоты областного парламента.

В ходе заседания обсуждались вопросы о проведении сразу трёх молодёжных конкурсов. Первый из них, Всероссийский конкурс «Молодой парламентарий – 2008», направлен на формирование нового содержания деятельности молодёжного парламентского движения в России, мониторинг его потенциала в аспекте включения молодёжи в реализацию Стратегии-2020, а также формирование всероссийского банка данных кадрового резерва молодых политических лидеров.

Молодым политикам будет предложено провести творческое исследование по одному из направлений Стратегии-2020 и внести свои законодательные предложения по решению выбранной проблемы.

Окончание на стр. 3

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Как остановить рост цен



Рост цен на продовольствие, тарифов на услуги ЖКХ, а также необходимость ресурсо- и энергосбережения обсудили участники круглого стола, организованного 16 июля Уральским Центром социально-консервативной политики (ЦСКП-Урал). В качестве организаторов также выступили Уральский межрегиональный координационный совет, Челябинское региональное отделение партии «Единая Россия», Уральский социально-экономический институт Академии труда и социальных отношений и представительство федерального журнала «Регионы России» по Челябинской области.

В заседании участвовали депутаты Государственной Думы Валерий Панов, Дмитрий Вяткин и Александр Берестов, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Евгений Редин, первый вице-губернатор Челябинской области Андрей Косилов, а также представители ЦСКП-Урал из Челябинска и районов Челябинской области, Екатеринбург, Троицка, Кургана.

Тема круглого стола «Рост цен и социальная защита населения» относится к разряду остро актуальных. За последний год существенно выросли цены на продовольствие и проезд в транспорте, тарифы ЖКХ. Однако больше всего ударил по карману небогатой части населения рост цен на продукты питания. По мнению Александра Берестова, цены на продовольствие растут во всём

мире. Депутат отметил важность развития российского агропромышленного сектора как конкурентоспособного механизма, способного не только полностью обеспечить продовольствием граждан России, но и стать экспортёром продуктов питания. На развитие АПК уже направлено 50 миллиардов рублей из федерального бюджета.

Политику материального стимулирования сельхозпроизводителя поддержал и Андрей Косилов.

«Если мы остановим инвестиции в село, то, в первую очередь, пострадают наши российские потребители», – отметил Андрей Николаевич. – Цены на продукты питания в мире понижаться не будут, поэтому если у нас не будет своего производителя, придётся закупать за границей по ещё более высоким ценам.

С докладом по ценовой политике на продовольственном рынке региона выступил министр сельского хозяйства Челябинской области Иван Фёлин.

«Меры по регулированию цен на продукты питания и поддержке сельхозпроизводителей уже приняты и оказывают своё позитивное действие. В этом году область уже полностью обеспечивает себя крупами и более чем на 80% – мясом, молоком и овощами. Кроме того, при губернаторе Челябинской области была создана комиссия по регулированию цен. Благодаря её работе тенденцию подорожания основных продуктов питания удалось остановить. В области продолжается создание кооперативов по реализации сельскохозяйственной продукции, на сегодняшний день их уже 21, проводится ярмарки, для сельчан орга-

низируются льготные места на рынках, строятся и сами рынки. В этом году их планируется открыть в Магнитогорске, Миассе, Златоусте и Карабаше.

С большим вниманием участники круглого стола отнеслись к вопросу ресурсо- и энергосбережения, который при нынешнем росте тарифов ЖКХ становится весьма актуальным для российских граждан. Всем присутствующим был показан видеоролик о новом изобретении учёных Челябинского государственного агропромышленного университета. Энергосберегающая отопительная система под условным названием «серебряный потолок», работающая от простой электросети, уже успешно используется в Челябинской области, где с её помощью отапливаются десять детских садов и пять сельских школ. Практика показывает, что она намного более экономична и безопасна, чем традиционная система отопления.

По итогам круглого стола приняты рекомендации к законодательным актам, направленным на регулирование ценовой политики в России. Елизавета ВОРОБЬЁВА

НАЦПРОЕКТ: СЕЛО

В разгаре – сенокос

На селе в разгаре косовица многолетних трав и заготовка сена, на очереди – заготовка сенажа. Но обильные дожди сдерживают ход работ. В хозяйствах Челябинской области на 15 июля план заготовки сена выполнен в среднем на 18% (46,8 тыс. тонн). В числе лучших Кизильский район, где заготовлено 45% к плану, Брединский район – 29%, а также Еткульский и Красноармейский районы – 35%. На прошедшем в минсельхозе области селекторном совещании первый заместитель губернатора Андрей Косилов призвал руководителей хозяйств ускорить сенокос и не допустить снижения объёмов заготовки кормов.

Ускорить темпы работ можно и нужно за счёт более рационального использования кормоуборочной техники. С помощью широкозахватных жаток вполне можно формировать сдвоенные, строенные валки скошенной травы. Это позволит значительно увеличить скорость и объёмы заготовки, сократит топливные расходы.

Особое внимание было уделено качеству заготавливаемых кормов. Если из-за дождей нет возможности высушивать траву на сено, то нужно пускать её на сенаж, рекомендовал первый вице-губернатор. Нужно с учётом погоды быстро переключаться с одного вида работ на другой. При этом очень важно соблюдать технологию заготовки. Печернее сено, несколько раз промоченное дождем, уже ни одно животное есть не будет. Есть определённые требования и к сенажу. «Мы нарушаем технологию, и сенаж заготавливаем напрямую, во влажном состоянии, не провяливая траву, – сказал Андрей Косилов, – получается силос, а это уже потеря питательности». Многие завысит и от качества используемых для закладки консервантов, наиболее эффективен и доступен по цене препарат «Биотроф».

На 15 июля в области заложено 47,6 тыс. тонн сенажной массы, что составляет 5,8% к плану. Наиболее успешно работают на сенаже Кизильцы (заготовили 16,4% от плана), еткульцы (12,6%) и варненцы (11%).

Летом время для селянина деньги, порой в буквальном смысле. Качественные корма, заготовленные в достаточных объёмах, являются гарантией прибыльной работы животноводства.

Галина МАРКИНА

НАЦПРОЕКТ: ЗДОРОВЬЕ

Лечим аневризму изнутри

Хирурги военно-медицинской академии Санкт-Петербурга провели для своих коллег из Челябинской областной клинической больницы показательные операции. Южноуральские специалисты осваивают новую для них методику лечения патологий сосудов головного мозга, в частности, аневризмы.

Новый способ лечения патологий сосудов мозга один из самых малотравматичных. Он начал применяться сравнительно недавно – с 90-х годов прошлого века. Хирурги проникают в сосуды головного мозга не через черепную коробку, т.е. без трепанации (вскрытия) черепа, а через прокол в бедренной артерии. По словам начальника кафедры нейрохирургии военно-медицинской академии Санкт-Петербурга Дмитрия Свистова, по этой артерии «проще всего и практически по прямой можно добраться до сосудов головного мозга». Задача операции – через прокол в артерии с помощью системы из микрокатетеров (специальных трубочек) доставить непосредственно к сосудам головного мозга микроспираль, которыми закрывается дефект в стенке артерии. Тем самым предотвращается разрыв сосуда и внутреннее кровоизлияние, и пациент получает шанс вести полноценный образ жизни дальше.

Специалисты уже прооперировали новым методом пять человек в Челябинской области, в том числе четырёх с аневризмой сосудов головного мозга и одного из артериальным поражением сонной артерии. Для всех этих пациентов операции были бесплатны – за них заплатил региональный бюджет.

Елена КАЛИНСКАЯ

НАЦПРОЕКТ: ОБРАЗОВАНИЕ

Автобусы к 1 сентября

К 1 сентября в города и районы Челябинской области поступит 62 школьных автобуса.

В нынешнем году федеральный центр почти в два раза увеличил квоты Челябинской области по программе «Школьный автобус». Если в прошлом году из федерального центра поступило 18 автобусов, то в этом году их будет 31. Ещё 31 автобус закупят на средства областного бюджета.

Программе «Школьный автобус» уже двенадцать лет. На сегодняшний день школьный автопарк составляет около 500 машин. Ежедневно на занятия и обратно автобусы перевозят 18 тысяч школьников, в основном из сельских районов. Кроме того, школьные автобусы доставляют детей на городские и областные культурные и спортивные мероприятия. Школьники посещают театры, экскурсии и зоопарк. Благодаря поступлению новых автомобилей школьный автопарк постепенно обновляется.

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗСО СООБЩАЕТ

Госзаказ для оборонки

10 июля первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Евгений Редин побывал в Нижнем Тагиле на экспозиции «Российская выставка вооружения – 2008» и «Оборона и защита – 2008». Обе выставки работали на Урале с 9 по 12 июля.

В выставке приняли участие 463 отечественных предприятия, а также 50 представителей зарубежных государств. Парад техники открыл знаменитый челябинский «Сталинец» – первый дизельный трактор в России, созданный ещё в 1937 на Челябинском тракторном заводе.

Выставка была традиционной, – говорит Евгений Владимирович, – новым стало участие в ней более 40 стран именно дальнего зарубежья, что несомненно повышает её престиж. Я уверен, что благодаря участию в такой выставке уральские промышленные предприятия получат много как государственных, так и зарубежных заказов.

Челябинская область была представлена тридцатью предприятиями, такими как Челябинский тракторный завод, Миасский автомобильный завод «Урал», Копейский завод пластмасс, ФНМЦ «Станкомаш», Челябинский автоматомеханический завод и Златоустовский машиностроительный завод. Директором последнего является депутат Законодательного Собрания Челябинской области, председатель Ассоциации предприятий оборонно-промышленного комплекса Сергей Лемешевский, который также принял участие в выставке.

НОВОСТИ

Детских садов станет больше

Губернатор Челябинской области Пётр Сумин направил 4 550 тысяч рублей для подготовки проектно-сметной документации на завершение строительства трёх детских садов в Аргаяшском районе.

В рамках реализации областной целевой программы по развитию системы дошкольного образования в Аргаяшском районе приступили к выполнению проектно-сметной документации на завершение строительства трёх детских садов. Проект готовят в короткие сроки и передадут на утверждение.



Согласно плану до конца года будет открыт детский сад на 50 мест в деревне Бажикаево. В здании, оставшемся после переезда средней школы, выполнят перепланировку и капитальный ремонт, после чего оборудуют детскую площадку и закупят инвентарь. Ещё два сельских детских сада встретят ребятшек уже к концу следующего года. После капитального ремонта откроется детский сад на 160 мест в селе Ишалино и на 75 мест – в Кулево.

В целом с начала года в детских садах Аргаяшского района было открыто 120 новых мест. На сегодняшний день дошкольные учреждения посещают 1 750 детей от трёх до семи лет, что составляет 62% дошкольников. После введения в строй этих трёх детских садов район планирует выйти на среднеобластной уровень – 76%.

За дорогу жизни

11 июля 2008 года министр транспорта РФ Игорь Левитин проинспектировал трассу М-5 «Урал» в Челябинской области. Поездка по автодороге Москва – Рязань – Пенза – Самара – Уфа – Челябинск предпринята для выработки плана её комплексной реконструкции, предусмотренной федеральной целевой программой «Развитие транспортной системы России в 2010-2015 годах». Поездка прошла в рамках выполнения поручения премьер-министра Владимира Путина профильным ведомствам – Минтрансу, МВД, МЧС – по развитию инфраструктуры трассы М-5.

Автомобильная дорога федерального значения М-5, которая связывает торговые пути Казахстана и Китая с Европой, имеет общую протяжённость почти две тысячи километров и среди российских дальнотойщиков приобрела печальную славу «дороги смерти»: в прошлом году на трассе М-5 в авариях погибло 669 человек, более 2,1 тысячи получили ранения. Всего 35% этой дороги соответствует нормативам, 14% мостовых сооружений (всего их 305) находится в неудовлетворительном состоянии. Челябинский участок автодороги М-5 «Урал» самый большой – 322 км и самый сложный, построен в 60-е годы по нормативам 3-й категории и не соответствует нормативным требованиям по прочности. Интенсивность движения по трассе превышает расчётную в 5-7 раз. Особенно тяжело автомобилистам приходится на участке дороги, проходящей в районе горной зоны. Сложный рельеф и недостаточная пропускная способность трассы являются причиной десятков смертей.



12 июля председатель правительства РФ Владимир Путин подписал федеральную целевую программу развития российских дорог на 2010-2015 годы. Согласно этой программе, на строительные работы на трассе в 2010-2015 годах будет выделено 140 млрд. рублей. В целом на реконструкцию и ремонт дорог, проходящих по территории Челябинской области, будет направлено более 50 миллиардов рублей. Большая часть суммы – 38 миллиардов – пойдёт на обновление федеральной трассы М-5 «Урал». (На остальные деньги будут отремонтированы трассы Челябинск – Екатеринбург и Челябинск – Троицк).

До 2015 года трасса М-5 должна быть приведена в надлежащее состояние, а её пропускная способность – соответствовать международным стандартам. Особое внимание дорожников будет уделено горным участкам магистрали. К 2015 году, по словам Игоря Левитина, трасса будет переведена из третьей в первую техническую категорию, то есть на ней будет четыре полосы движения.

В свою очередь, Челябинская область готова оказать всестороннюю поддержку реконструкции трассы: не только развивать на современном уровне придорожную инфраструктуру, но и по согласованию с Росавтодором поставлять строительные материалы – битум и щебень по фиксированным ценам. Кроме того, губернатор Пётр Сумин поручил своим заместителям Владимиру Дятлову и Юрию Клёпову в течение ближайших двух месяцев разработать программу по развитию придорожной полосы федеральной трассы М-5 «Урал». При участии малого и среднего бизнеса вдоль автодороги должны появиться центры питания, технического обслуживания, гостиницы. Придорожный сервис должен соответствовать всем современным требованиям. Сараи и временки будут снесены. Предпринимателям, решившимся развивать этот бизнес на новом уровне, будет оказана поддержка, в том числе и финансовая.

Виктор УСАЧЁВ

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

На приём к защитнику

Практика приёма граждан по личным вопросам в Заксобрании сложилась давно и очень действенна. Очередной приём провёл первый заместитель председателя областного парламента Евгений Редин.

Геннадий Сергеевич Плотников пожаловался на слесарей, которые якобы во время ремонта сломали ему сантехнику. Тяжба пенсионера длится уже год. Органы социальной защиты выделили Геннадию Сергеевичу денежную компенсацию в размере пяти тысяч рублей, от которой он отказался. Управляющая компания «Ремжилзаказчик» готова бесплатно установить сантехнику, но пенсионер считает, что приобретать испорченную ванну и унитаз должна также управляющая компания. Евгений Редин объяснил Геннадию Сергеевичу, что подобные вопросы решаются только в судебном порядке – это на сегодняшний день единственный цивилизованный способ разрешения подобных конфликтов.

Кроме того, по-прежнему актуальным остаётся вопрос льготного проезда ветеранов в общественном транспорте.

Жительница Челябинска Галина Дмитриевна пожаловалась вице-спикеру областного парламента, что у неё и её сестры не хватает денег, чтобы навещать родственников, живущих в других населённых пунктах Южного Урала. По словам пенсионерки, в Челябинске они почти не пользуются общественным транспортом, а вот по области после отмены льгот много не покатаешься. Галина Дмитриевна пожаловалась, что только до Магнитогорска билет на автобус стоит 370 рублей.

С такой же проблемой на приём к Евгению Владимировичу пришёл ветеран труда Анатолий Маркович. Он расска-

зал, что ему часто приходится ездить на автобусе до Копейска, и для его бюджета постоянно приобретать билеты довольно накладно.

Первый заместитель председателя Заксобрания с пониманием отнёсся к каждому пенсионеру-льготнику, но заметил, что льготы никто не отменял, просто они были заменены денежной выплатой. И теперь каждый, кто имеет право на получение таких льгот, может выбрать: либо взять деньги и потратить на личные нужды, либо приобрести проездной билет. Каждый пенсионер-льготник теперь может получить 200 рублей ежемесячно и сам решать, как часто и на каком виде транспорта ездить.

Если до монетизации областной бюджет тратил на обеспечение льготного проезда около 500 миллионов рублей,



то сейчас эта сумма увеличилась до полутра миллиардов, – подчеркнул Евгений Владимирович. – Помимо этого, Законодательное Собрание поспособствует тому, чтобы человек мог выбрать место приобретения льготного проездного. К примеру, если он живёт в Копейске, но чаще совершает поездки на общественном транспорте Челябинска, пусть приобретает льготный проездной билет в столице Южного Урала.

Также Евгений Редин уделит внимание жилищной проблеме, с которой к нему на приём пришли жители Ленинского района. Камнем преткновения стал мусорный контейнер, который установлен прямо под окнами одного из домов по улице Агалакова, но не относящийся к этому дому. Жителям приходится терпеть неприятные запахи и наблюдать за бомжами.

Вице-спикер ЗСО пообещал разобраться с этой проблемой в ближайшее время.

Также жильцы злополучного дома пожаловались, что в их подвале постоянно невыносимый запах канализации и уже в течение двух месяцев нет горячей воды. На что Евгений Редин посоветовал жильцам поменять управляющую компанию, которая будет более добросовестно относиться к своим обязанностям.

Ирина ЯБАРОВА



В ГОСДУМЕ РФ

Депутат не жалеет семью

Долгое отсутствие на местных телеэкранах и страницах газет Павел Крашенинников компенсировал скоростью. Он и в общественно-политический центр вошёл стремительно, и на вопросы отвечал динамично.

Депутатский день был расписан по минутам: утро заняли рабочие встречи с руководством комбината и города, вторую половину дня – поездка в Челябинск. Дальше путь законодателя пролегал в Екатеринбург и обратно в Москву, где Крашенинникову предстояло выступить на Попечительском совете Федерации хоккея России. Полчаса для общения с прессой вписались в плотный график едва-едва.

Недавний депутат Госдумы от Магнитки, а ныне – от соседней Башкирии, постарался доказать, что связи с малой родиной не утратил.

– По-прежнему тесно контактирую с областью и городом и с удовольствием откликаюсь на любую просьбу, если требуется моя помощь. Был в Магнитогорске и в апреле, и в мае, просто в праздники решил не отвлекать вас от отдыха, – сообщил журналистам председатель Комитета по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству. – Может, кто-то и встречал меня на улице.

Но журналистская удача – увидеть в гуще народа депутата Госдумы – или никому не выпала, или акулы пера не пожелали выдавать профессиональных тайн.

– Мне приписывают авторство разных законов, но к ОСАГО никогда не имел отношения, – переходил тем временем из обороны в наступление Павел Крашенинников. – Знаю из общения с автомобилистами, что система со скрипом работает. Но не моя это тема, слава богу.

За близкой темой далеко ходить не пришлось. Не бывал депутат на должном за квартиру, но злостным алиментщиком, соответственно, не был по этой причине задержан на границе. Но знание чего-то не всегда базируется на личном опыте, достаточно простой наблюдательности.

– В одном регионе стали в публичных местах вывешивать портреты должников. Понимаю, что надо на них воздействовать. А как же свобода личности и право на частную жизнь? – вступился за пострадавших председатель думского комитета.

Ремарка прозвучала не как оправдание беглых отцов. Законодатель, как и положено, встал на защиту закона: если нет решения суда, попытки скрутить



должника руки при вылете за рубеж – типичное злоупотребление.

– Когда же решение не выполняется, – просветил Павел Крашенинников, – должника можно трясти, как грушу.

Находиться в обществе одного из авторов Жилищного кодекса и не поговорить об этом документе – такое даже представить себе трудно. И в этот раз

не был нарушен. Понятно, что тему невесты кем и когда написанный сценарий не был нарушен. Понятно, что тему невесты кем и когда написанный сценарий не был нарушен. Понятно, что тему невесты кем и когда написанный сценарий не был нарушен.

– Один магнитогорский знакомый попенял мне на то, что его родители раз-

велись из-за Семейного кодекса. Удивительно, как документ может кого-то помирить или рассорить? – разводит руками от удивления депутат.

Ещё чуть-чуть, и могло показаться, что тема разводов – главная в диалоге. Но это было только небольшое лирическое отступление.

– На Жилищный кодекс тоже сваливают всё, что только можно, – досадовал Павел Крашенинников. – Многие всерьёз считают, что из-за него выросли тарифы на жилищно-коммунальные услуги. Но это всё мифы... Кодекс не устанавливает цены и порядок вывоза мусора, после его принятия не перестают протекать трубы и не льётся потоком горячая вода. Мы просто установили правила: что можно, а чего – нельзя. Переступил черту – должен понести наказа-

ние. Многие чиновники недовольны тем, что жители многоквартирных домов обладают правом собственности на прилегающую землю, и не торопятся его оформлять. Вот здесь мы недоумали: надо было установить чёткие сроки оформления... Вообще, страсти вокруг Жилищного кодекса нагнетают перед выборами. Теперь они прошли – может, и крикуны успокоятся.

Но не всё, выходящее из стен Думы, так уж спорно. Две законодательные инициативы комитета Крашенинникова должны россиянам понравиться. Кто же будет против, если упрощается процедура регистрации недвижимого имущества и сократятся сроки? Или досрочно выйдут на волю 50 тысяч человек, осуждённых за незначительные преступления? День в следственном изоляторе им зачтут как полтора в колониях общего режима, для несовершеннолетних – как два в колонии-поселении, как три – для приговорённых к исправительным работам.

– В СИЗО люди сидят, как в каменном мешке. Фактически мы приговариваем их не к лишению свободы, а заболеванию туберкулёзом. Большинство тюрем построено до XX века. Почти во всех бывал и примеры могу приводить до бесконечности: Москва, Петербург, Иркутск, Екатеринбург... Какой изолятор ещё вас интересует? – окинул взглядом аудиторию Павел Крашенинников.

Не интересовал, конечно, никакой: свят-свят, как говорится... И депутат заговорил о жизнеутверждающем. Поделился сокровенным желанием навести порядок в области спортивного права, чтоб победы на стадионах не омрачали поражения в судах. Сообщил о новых назначениях уроженцев Магнитки: Игорь Манылов стал назад заместителем министра экономического развития, а Вадим Хохлов, недавний руководитель городской общественной приёмной Крашенинникова, – заместителем руководителя по работе с регионами Ассоциации юристов России.

В этой организации, где Попечительский совет возглавляет Дмитрий Медведев, а членский билет под № 1 имеет Владимир Путин, депутат Павел Крашенинников тоже играет заметную роль – руководит правлением.

– Как Вы всё успеваете? – поинтересовались у думца журналисты.

– Не успеваю, хотя стараюсь, а семья страдает, – вздохнул депутат.

Ещё не подошли чернила и не была свёрнута телевизионная аппаратура, а Павел Крашенинников уже мчался на новую встречу. Вероятно, хотел успеть и опровергнуть собственные слова.

Дмитрий СКЛЯРОВ,
фото Евгения РУХМАЛЁВА

ЛАУРЕАТЫ ПРЕМИИ ЗСО

Крепкая команда — залог успеха

27 июня 2008 года состоялось вручение премии Законодательного Собрания Челябинской области в сфере молодёжной политики. Её удостоились самые активные жители нашей области: общественные деятели, педагоги, учёные, студенты...

Один из лауреатов премии — главный специалист по работе с молодёжью исполкома ЧРО ВПП «Единая Россия», начальник Челябинского регионального штаба, член федерального Политсовета «Молодой гвардии «Единой России» Владимир Бурматов рассказал «Парламентской неделе» о себе, «Молодой гвардии» и своей работе в ней.

До работы в «Молодой гвардии «Единой России» я активно занимался наукой. Закончил Челябинский государственный университет, мыслил себя частью вузовского сообщества и хотел сделать научную карьеру. В 23 года защитил кандидатскую диссертацию по педагогике. Это было в Москве, в Федеральном институте развития образования. К тому времени опубликовал более 30 научных работ, в том числе три книги, получил премию губернатора Челябинской области, которая даётся молодым учёным за достижения в науке. Работал в Челябинской государственной академии культуры и планировал и дальше работать в вузе, но получилось иначе. Мне предложили заниматься молодёжной политикой, и я рад, что так случилось, потому что, скорее всего, не смог бы полностью реализовать себя только в науке. А политика — это абсолютно уникальная сфера для самореализации, в которой можно применить все свои знания. Именно поэтому в политике так много людей разного склада и рода занятий.

Когда я только пришёл в «Молодую гвардию», то работать было нетрудно. Наверное, из-за того, что я прошёл все ступеньки, все этапы — от создания первички в вузе, руководства местным отделением «Молодой гвардии» до регионального штаба и федерального Политсовета. Это было для меня бесценным опытом. К тому же я сразу не был один. Изначально мы двигались в связке с ребятами, с которыми продолжаем работать до сих пор.

Именно поэтому я считаю, что премии был удостоен не лично я, а та команда, которая работает вместе на протяжении нескольких лет. Это премия всей пятитысячной «Молодой Гвардии», которая сейчас действует в Челябинской области, всей команде, бессменным лидером которой является её создатель Руслан Гаттаров. Именно благодаря нашей совместной работе с ним и ребятами, которые входят в региональный штаб «Молодой гвардии», с моими заместителями Александром Галкиным и Анатолием Вершининым нам удалось добиться



хороших результатов и создать в Челябинской области одно из самых сильных отделений «Молодой гвардии» в стране.

Вообще, политика — занятие командное. Я не знаю ни одного состоявшегося политика, который бы добился значимых результатов и внёс существенный вклад, если он одинок. Точно также вряд ли бывают индивидуальные награды в области молодёжной политики, если только они не вручаются какому-либо учёному, который сидел один безвылазно в своей каморке и писал исследование «на тему молодёжи». Грош цена тогда такому исследованию, потому что, скорее всего, оно будет одинаково оторвано и от молодёжи, и от жизни вообще.

Важна и поддержка старших товари-

щей. Прежде всего, председателя Законодательного Собрания Челябинской области, секретаря регионального отделения «Единой России» Владимира Викторовича Мякуша. Никогда не было такого,

ших коллег нет понимания важности молодёжных проблем. Нам в этом смысле повезло.

Сейчас наше региональное отделение «Молодой гвардии «Единой России» добилось значительных успехов. Мы приняли участие в недавно прошедшем в Москве третьем Всероссийском съезде «Молодой гвардии». Для нас, челябинцев, он был самым значимым, потому что на нём подтвердился успех нашего регионального отделения уже на федеральном уровне. Руслан Гаттаров возглавил федеральный Политсовет «Молодой гвардии», следовательно, он и та команда, с которой он работает в Москве, будет определять политику нашей организации уже на федеральном уровне. Я повторно вошёл в федеральный Политсовет, подтвердив свои полномочия. Нас там двое из Челябинской области, и это уникальный случай.

Но и это не главное. На съезде было три площадки, и они аккумулировали все те наработки, которые есть сегодня у «Молодой гвардии». И для регионального отделения попасть на такую площадку со своим проектом — это очень престижно. Даже с одним. А мы представили их четыре. Это проект Молодёжного федерального собрания, которому была посвящена отдельная площадка, куда собрались молодые депутаты со всей России, а также представители Государственной Думы, правительства, ЦИК партии «Единая Россия». Площадку вёл Руслан Гаттаров, курирующий Молодёжное федеральное собрание на всероссийском уровне. Я представил наши региональные проекты: «Экологическая карта», правозащитный проект и летний лагерь подготовки активистов «Молодогвардейск — 2008», которые теперь рекомендованы для реализации во всех регионах России. Считаю, что это и есть главный результат съезда и наш главный успех: нам удалось реализовать в Челябинской области такие проекты, которые сейчас интересны и актуальны для всей страны.

Что касается моих планов, то они связаны, прежде всего, с повышением авторитета нашей организации как в Челябинской области, так и в России, с дальнейшим укреплением нашей команды, с повышением значимости и эффективности молодёжной политики в Челябинской области. Мы продолжим бороться с тоталитарными деструктивными сектами в нашем регионе, реализовывать такие масштабные проекты, как «Экологическая карта Челябинской области», защищать права студентов, заниматься подготовкой к участию в муниципальных выборах, обучать и сплачивать актив организации. Планов много, уверен, что и сил для того, чтобы их реализовать — хватит.

Елизавета ВОРОБЬЕВА

ОСТРАЯ ТЕМА

Есть газ, но не для вас

Газификация Катав-Ивановского района вызывает много вопросов. Например, почему в Юрюзани, где газ есть с 1993 года, частный сектор до сих пор топится дровами? Или, скажем, куда исчезают целевые деньги, предусмотренные областной программой газификации? И почему чиновники так усиленно вставляют палки в колёса тем, кто пытается сделать хоть что-то для людей? Впрочем, ответы тоже есть, хотя и неполные, с многоточием...

В прошлом году жители Сосновского и Центрального районов Юрюзани были приглашены на собрания жильцов, желающих газифицировать свои дома. Собрания организовывались в том числе с участием местных властей. Желание наконец провести газ высказали около 1 200 семей Сосновского и около ста семей Центрального районов города, несмотря на высокую стоимость работ. Но сегодня все понимают: бесплатного сыра больше не будет — тем более представители администрации городского округа пообещали компенсировать часть затрат на проектирование внутренней разводки газопровода.

К слову, проектирование и монтаж сегодня в среднем в Челябинской области стоят около 45 тысяч. В среднем. А так стоимость этих работ может достигать 70 тысяч. Всё посчитав, владельцы частных домов решили объединиться: работа та же, а выйдет дешевле, — и в качестве координатора этой работы выбрали строительно-монтажную организацию, имеющую соответствующий опыт.

Проект внутренней разводки каждый делает за свой счёт, — говорит народный представитель, руководитель строительной организации Сергей Дрожинин. — Мы посчитали: при объединении проектирование и монтаж обойдутся каждому в 43 тысячи. Мы провели всю подготовительную и — что, наверное, важнее, всю разъяснительную работу, начали сбор денег с населения для проектирования и ведения строительной-монтажных работ. Причём деньги брали не просто «под честное слово», нет. С каждым мы заключали договор, весь процесс пристально контролировался со стороны общественности: эту функцию люди доверили одному из жильцов Сосновского района Сергею Заха-

который через министра Валерия Шопова дал ответ: подтвердите количество желающих участвовать в газификации, а деньги будут.

«Проектно-сметная документация на разводящие уличные сети может быть выполнена как за счёт средств жителей, так и за счёт средств местного бюджета. В данном случае, учитывая высокую стоимость проектно-испытательских работ и долевого участия населения в создании проекта, министерство строительства, инфраструктуры и дорожного хозяйства готово рассмотреть вопрос о включении газификации улиц г. Юрюзани в перечень объектов газификации Челябинской области на 2008 год при условии подтверждения количества жителей, готовых выполнить подключение своего дома к газу», — ответил министр 6 декабря 2007 года. Люди снова оживились. Но в начале 2008 года выяснилось: деньги выделены, и газ будет, но пойдёт он по другим улицам. И по странному совпадению там, где один предприниматель купил землю под коттеджи и продаёт её.

А когда Дрожинин — а куда деваться, народ-то уполномочил, — снова пошёл по инстанциям, натолкнулся на глухую стену, в администрациях — и районной, и городской — никто никакие документы даже смотреть не стал. Только начальник районного УКСа сказал, мол, что ты беешься, ты же незаконно действуешь, всё равно прокуратура тебя поймает.

Обращался в Законодательное Собрание, к губернатору, оттуда решения разрабатывать спускаются на места, а у нас такая ситуация в районе сложилась, что люди готовы объявить импичмент местной власти. Люди уже перестали верить и надеяться на руководство района и области. Ну, судите сами: рапортуют о выполнении программы газификации, а на деле куда провели газ? В две пятиэтажки — это 90 квартир. Туда газо-



ровичу Сафину. У нас есть соответствующие лицензии...

Первую часть проекта — ситуационный план и схему прокладки газопроводов по районам — подготовили достаточно быстро. Вторая очередь проекта, участвующая каждого желающего газифицировать свой дом, должна была быть готова к октябрю 2007 года, но...

Люди уже поверили, что наконец-то к ним придёт газ, но в октябре 2007 года администрация Юрюзани вильнула административно — продолжает Сергей Владимирович. — Это когда уже были приглашены геодезисты, геологи, получено архитектурно-планировочное задание... Мы обратились к губернатору,

провода-то требуется 200 метров. А на частный сектор — три километра. Это ж работать надо. Проект готовить, разводку. Но власти и здесь хотят смириться: дай, говорят, нам, твой проект. И ступай с Богом.

Последняя надежда — на главу государства. Сергей Владимирович и практически все жильцы пострадавших улиц обратились в челябинскую приёмную президента России Дмитрия Медведева. Теперь ждут результата. А между тем, работа строительной-монтажной организации приостановлена. Идёт прокурорская проверка. Ну, хоть какие-то свои обещания власти Юрюзани и Катав-Ивановского района выполнят...

Ольга БОРОДЕНКО

МОЛОДЁЖНАЯ ПАЛАТА

Курс прежний

Окончание, начало на стр. 1

Второй конкурс «Молодёжный парламентаризм. XXI век» — посвящён 15-летию образования Совета Федерации и будет проводиться по трём номинациям: «Моя законодательная инициатива», «Лучший социальный проект», «Общество и мы». Кроме того, 9-10 октября 2008 года в Волгограде состоится общероссийская научно-практическая конференция «Молодёжь и формирование гражданского общества в России». В её рамках пройдёт Всероссийский конкурс научных докладов по вышеозначенной теме.

Далее выступил член Общественной молодёжной палаты Илья Бородин с предложениями по реализации проекта, предложенного молодёжной общественной организацией «Трезвение». Киноакция под названием «Вера, надежда, любовь в российских семьях» основана на материалах Всероссийского фестиваля короткометражных фильмов «Семья России», показ которых предложено организовывать в Челябинске и городах Челябинской области. Цель киноакции: подтянуть престижа семьи, духовно-нравственное оздоровление общества, формирование социальной нормы многодетности. Инициативу уже поддержали «Совет православных молодёжных объединений», молодёжное общественное объединение «Держись!» и ад-

министрация Калининского района Челябинска. Теперь проведение киноакции поддержала и Общественная молодёжная палата. Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Евгений Редин даже предложил на основе 15-30 минутных короткометражек создать короткие ролики и включить их в сетку вещания каналов областного телевидения.

На прошедшем заседании были подведены итоги работы Общественной молодёжной палаты за 2007-2008 годы и указаны основные направления работы на 2008-2009 годы. В целом основной курс деятельности останется неизменным. Традиционным направлением работы Общественной молодёжной палаты останется правовая поддержка молодёжи. В прошедшем году были разработаны проекты Концепции гражд-

данско-патриотического воспитания молодёжи и закона Челябинской области «О молодом специалисте». Разработка поправок и изменений к законодательству Челябинской области по защите прав молодёжи будет продолжена, так же, как и работа по развитию молодёжного самоуправления: планируется проведение семинаров по развитию школьного и студенческого самоуправления.

Из направления молодёжного самоуправления в 2007-2008 году выделено отдельное направление — молодёжный парламентаризм, связанное с развитием молодёжных палат в муниципальных образованиях Челябинской области. На данный момент из более, чем 40 муниципальных образований Челябинской области только в десяти созданы и работают молодёжные палаты. В будущем году их число предполагается увеличить. Новым направлением в деятельности Общественной молодёжной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области является сотрудничество с молодёжными палатами

субъектов Российской Федерации, входящих в состав Уральского федерального округа. Идея возникла в октябре 2007 года как результат работы Всероссийского форума молодых парламентариев. В течение 2008-2009 годов планируется активный обмен опытом с молодёжными палатами Курганской, Свердловской, Тюменской областей и Ханты-Мансийского автономного округа.

Итоги работы Общественной молодёжной палаты за прошедший год председателем Ольге Гусева оценила «на четвёрте с минусом» и порекомендовала членам палаты проявлять больше личной активности в работе.

За комментарием мы обратились также к лауреату премии Законодательного Собрания в области молодёжной политики, директору некоммерческого партнёрства «Челябинская федерация хип-хоп культуры» Денису Петрину.

В целом работа проведена на должном уровне. По моему мнению, идея молодёжной палаты себя оправдывает, потому что это правильный и нужный вариант для подготовки молодых кадров, которые будут работать дальше, в частности, в Законодательном Собрании. Только очень бы хотелось, чтобы Общественная молодёжная палата была реально действующей структурой. Побольше бы людей работающих, а не рассуждающих о высоких материях. В работе молодёжной палаты слишком много слов, а по сути работа в области молодёжной политики сводится к деятельности семи-восьми общественных организаций, которые реально работают, — сказал Денис Юрьевич.

Кроме того, на заседании состоялись выборы руководства Общественной молодёжной палаты. Председателем была вновь избрана Ольга Гусева, заместителем председателя выбран Вадим Шестаков, а ответственным секретарём вновь стал Дмитрий Семёнов.

Галина ЩЕГЛОВА



БЕЗОПАСНОСТЬ

Кому вытрезвитель на пользу?

С начала купального сезона в Челябинской области утонуло 86 человек. Причём около тридцати из них — за последнюю неделю. Губернатор Пётр Сумин считает, что во многом это вина глав муниципальных образований: недосмотрели, не учили, не закрыли опасные водоёмы.

— Мы никогда не исправим демографическую ситуацию, если будем так бездарно терять людей, — отметил Пётр Иванович на областном совещании с главами городов и районов Южного Урала. — Только за одни сутки 16 июля утонуло семь человек. Ну, не берегут себя люди, но это ведь наши с вами люди, и мы обязаны думать о них. Это тоже наша с вами обязанность.



Губернатор заметил, что часто люди гибнут из-за того, что купаются в не приспособленных для этого местах.

— Вы знаете, сколько у вас на территории водоёмов? — спрашивал Пётр Иванович, обращаясь к главам муниципальных образований. — Как они оборудованы? Есть ли там спасатели? Хоть один из вас проехал, посмотрел, что там творится? Плянки, разгул! Напьются, лезут в воду и тонут. Не смотрят за детьми, заняты сами собой — и тонут дети. Давайте наведём порядок, в конце концов. Иначе мы так и будем каждое лето терять сто, а то и двести человек: здоровых, сильных, в трудоспособном возрасте, они могли бы ещё жить и жить, а из-за собственной неосторожности и нашей с вами халатности гибнут, причём гибнут глупо.

В качестве яркого негативного примера губернатор привёл популярный среди челябинцев Голубой карьер.

— Сколько можно о нём говорить?! Это настоящая свалка: грязь, бутылки, чего только нет. Ну, спасатель вроде бы есть: стоит, из-под козырька смотрит. Да и что он может сделать один? Должны активнее работать МЧС, спасатели, дружинники, милиция, наконец. В каждом городе и районе на водоёмах нужно организовать патрули, которые имели бы право забирать пьяных в вытрезвители, для их же пользы — целее будут.

Ольга БОРОДЁНОК

ИНИЦИАТИВА

Депутаты — за трезвость

Нарушения правил продажи, а также распития пива и спиртосодержащих напитков в общественных местах — скверах, парках, на детских площадках — остаются злободневной проблемой в Златоусте. Депутаты Собрании округа продолжают активно работать над данным вопросом.

Комиссией по местному самоуправлению (председатель Николай Антонов) было даже решено создать специальную рабочую группу по проверке реализации законодательства по ограничению розничной продажи пива.

В конце июня в администрации округа состоялось рабочее совещание по проблеме нарушений правил продажи пива в ларьках. Председатель Собрании депутатов Вячеслав Жилин и начальник отдела по защите прав потребителей и контролю за оборотом алкогольной продукцией Владислав Непомнящий встретились с пивоторговцами. Владислав ларьков предупредили, что в случаях дальнейшего нарушения правил продажи пива к ним будут приняты жёсткие меры.

После «депутатских каникул» в Собрании должен состояться круглый стол по теме «Охрана общественного порядка на территории Златоустовского городского округа», на который Вячеслав Жилин пригласил участников данного совещания, возможно, на запланированном народными избранниками мероприятии будет найдено решение этого острого вопроса.

Депутатами Собрании округа при участии управления по сельским населённым пунктам и регулированию потребительского рынка, управления внутренних дел, Златоустовского телевидения был проведён рейд по ларькам. Проверялось, как осуществляется розничная продажа пива, к сожалению, участниками объезда ряд нарушений всё же был выявлен.

Депутатский корпус Златоуста планирует внести в рассмотрение Законодательного Собрания области предложение о принятии областной программы о первоочередных мерах государственной политики в регионе в сфере производства, оборота и потребления алкоголя.

Наталья АЛЕКСЮК

ВЫСТАВКА

Летнее настроение

24 июля в на малой выставочной площадке Челябинского областного краеведческого музея состоится открытие выставки «Летнее настроение. Пленэр».

На выставке представлено 39 лучших творческих работ студентов и дипломников из фонда Челябинского художественного училища разных лет. Работы студентов выполнены во время сезонных практик на пленэре. Изображение с натуры позволило молодым художникам максимально точно передать неуловимые моменты переходных природных состояний. Экспозиция отличается многообразием вариантов пейзажного жанра, графических и живописных техник. Зрителям выставки представляется уникальная возможность познакомиться с ранними работами ныне известных художников — В.Н. и В.М. Питиримовых, Г. Федосеева.

Выставка проработает до 2 сентября 2008 года.

Более подробную информацию можно получить в выставочном отделе Челябинского областного краеведческого музея по телефону 264-71-86.

СПОРТ

Не хотим четыре стены

Второй автопробег «Познай родные просторы» общества инвалидов «Возрождение» стартовал от администрации района утром.

— Что мы хотим сказать этим действием? — говорит председатель «Возрождения» Светлана Сухова. — А то, что нам надо жить полноценной жизнью и не унывать! В прошлом году мы свой автопробег посвятили 65-летию юбилею Коркино, в этом — 75-летию городской газеты «Горняцкая правда». Наши первые помощники — депутат Государственной Думы РФ Дмитрий Фёдорович Вяткин, местное отделение «Единой России», которое возглавляет Николай Александрович Софьин, региональное отделение всероссийского добровольного общества «Спортивная Россия» во главе с исполнительным директором Виктором Леонидовичем Лосевым, администрация Коркинского городского поселения (глава Виктор Владимирович Кунгин).

«Мы не хотим четыре стены, пол и потолок. Небо хотим, солнце хотим, радуг хотим и дорожки!» — этот девиз



был начертан на одном из плакатов. Лучше и не скажешь.

— Вашему оптимизму позавидовали бы и здоровые люди, — участники автопробега напутствует Виктор Лосев.

Наконец наступает момент отправки. Участники рассказывают в двенадцать

на малой родине Петра Ивановича Сумина в Верхней Саничке. Заключительным этапом автопробега стало озеро Кичигино. Здесь люди, не падающие духом, провели спортивно-туристические соревнования.

Юрий СЕЙДИЛОВ,
фото автора

НАЦПРОЕКТ: КУЛЬТУРА

Это точно мы...

Челябинский областной Краеведческий музей с размахом отмечает 85-летний юбилей. Как уже писала «ПН», главным подарком для его посетителей стало открытие новой постоянной экспозиции — «Зала истории XX века».

Как говорится, лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Однако всё-таки попытаемся «провести» вас по залу — от начала экспозиции и до её конца.

Выставку предваряет экспозиция посвящённая истории фотографии — тут можно увидеть первые фотоаппараты и, конечно же, интересные снимки. Под потолком по периметру зала висит фотолента — на ней вся история минувшего века в фотографиях. На фото — сплошь люди, люди; меняется время — меняются их костюмы и лица. Эта лента сразу задаёт общий тон экспозиции: история — это не просто быт или бытчаи прошлого. История — это прежде всего люди.

Именно с такого ракурса решили подойти к экспозиции её создатели: прошлое здесь подаётся через призму человеческого бытия. На стендах представлены самые обычные вещи, те, которыми пользовался в своей жизни каждый человек — и 1920-х, и скажем, 1980-х годов. Наверное, именно поэтому многие экспонаты так затрагивают души посетителей.

Но об этом чуть позже. Сейчас мы с вами попадаем на «улицу» старого города.

Слева стоит большая чёрная пролётка — подлинный экипаж начала XX века. Это единственный экземпляр, сохранившийся в области. На таком транспорте ездили наши прабабушки и прадедушки, например, по магазинному. Челябинск — город торговый, и поэтому значительная часть экспозиции представляет собой торговую улицу: здесь вы можете увидеть и салон модистки, и магазин готового платья, магазины посуды, музыкальных инструментов и колониальных товаров. Особенно интересен стенд, изображающий витрину магазина женского белья — сорочки, ночные рубашки из простого белого хлопка, лишь иногда украшенные скромными кружевом. Татьяна Владимировна Палагина, заместитель директора музея по экспозиционной работе, рассказывает об одном из экспонатов трогательную историю:

— Эти красивые панталончики женщина на вокзале обменяла на буханку хлеба. По прошествии времени новая владелица сдала их в музей.

Вот в мирную жизнь начала XX века врываються революция и гражданская война: стенды краснеют флагами, значками, картами. Далее берёт своё слово колхозы и лик-

безы — «визитные карточки» 1930-х.

Следующая тема — Великая Отечественная война. Посетитель попадает в красный уголок заводского цеха начала сороковых: несколько рядов простых деревянных лавок, небольшая сцена, украшенная лозунгами военных лет. На этих лавках можно посидеть и посмотреть фильм о войне, который транслируется на большом экране. Рядом с «красным уголком» можно увидеть реконструкцию цеха, где выпускались танки. На других, более мелких витринах — фотографии, письма с фронта. Вот прислонена к стеклу витрины чья-то записная книжка: «Листы, на которых я пишу к тебе, пропитаны моей кровью...» Строки, написанные через боль, возможно, последние в чьей-то жизни строки, теперь навсегда вписаны в историю.

Далее, через путешествие по 1950-1960-м годам мы попадаем уже в более знакомое и близкое нам время. Тут-то посещение выставки становится по-настоящему трогательным: мы видим вещи, которые так недавно наполняли наш быт. Вот висит на стенде школьная форма, рядом с нею — заплечный ранец с всеёлой картинкой. Вот меди-

цинская трубка, какой уже не встретишь в больничке, а вот — именные бирочки из родильного дома, те самые, что хранят наши мамы в своих шкатулках. А на соседней витрине — синие лыжные шапочки, тоненькие свитера с полосками, как у советских спортсменок. Вот женские летние платья, всё по тогдашней моде: и фасон, и расцветка. А вот скромное свадебное платье из белого тюля — ну, совсем как в кино! Люди проходят мимо витрин и вздыхают: «А ведь всё это было, было...»

Экспозицию завершает тема 90-х годов. Лихое время запечатлено в основном на документах и фотографиях. Образ 90-х годов завершает сумка с пустыми стеклянными бутылками. Эх, как предательски звенят эти бутылки, пока идёшь до пункта приёма стеклопосуды!..

— Цель всей экспозиции — пробудить интерес к истории родного края, — рассказывает Татьяна Владимировна. — На монтаж зала ушло три месяца. Здесь очень много объёмных, ярких композиций — это не даёт посетителю устать. Предусмотрено много зон отдыха, чтобы посетитель мог присесть, отдохнуть, а при желании и посмотреть фильмы по теме.

Работа над «Залом XX века» была кропотливой — экспонатов много, витрины буквально набиты ими.

Мы, конечно, будем улучшать и дополнять экспозицию. В частности, планируем оборудовать зал сенсорными киосками-информаторами, чтобы посетитель мог найти дополнительные сведения по интересующей его теме.

Вот так — весь век как на ладони, в одном зале, в одной большой комнате. Глядя на всё это с высоты истории, невольно понимаешь, что век, столетие — это совсем недолго. Но как круто может измениться жизнь простого человека за этот короткий отрезок времени! Наверное, не зря одному лишь XX веку посвящён целый зал, ведь именно в прошлом столетии произошли самые глубокие перемены в нашей жизни. Неужели мы читали такие книги? Неужели мы носили такие платья? Неужели это вообще были мы? Если узнаём эти вещи, если умиляемся им — значит, точно мы...

Екатерина ПАЛАГНОК

КРАЙ РОДНОЙ

В поисках чудес

Остров Веры на озере Тургояк является одним из красивейших мест Челябинской области и входит в программу «7 чудес света на Урале». За годы работы учёными обнаружены на острове множество археологических памятников: поселения каменного века, включая стоянку неандертальцев (около 100 тысяч лет назад), остатки старообрядческого скита XVIII-XIX вв. (кегли, развалины часовни, кладбище), древние каменоломни и менгиры (вертикально поставленные камни).

Наиболее яркими объектами острова являются мегалиты, аналогичные знаменитым мегалитам Западной Европы, Ближнего Востока и дольменам Кавказа. Самый крупный мегалит острова имеет длину около 18 метров, а вес самой большой плиты перекрытия составляет около 17 тонн. В результате научных исследований определено время создания мегалитов — более пяти тысяч лет назад.



Группу археологов, работающих на острове, уже несколько лет подряд поддерживает правительство Челябинской области. Экспедицию «Лето-осень — 2008» возглавляет кандидат исторических наук, научный сотрудник Института истории и археологии Уральского отделения РАН, руководитель проекта «Остров Веры» Станислав Григорьев. Несколько научных экспедиций под его руководством совершили ряд открытий. Так, например, только в прошлом сезоне на 16-ти квадратных метрах было обнаружено 18 каменных наконечников стрел, медный нож (первый такой на Урале был найден в 60-х годах прошлого века), медная пластина, непонятный культовый предмет с резным орнаментом. Найдены также девять стоянок каменного и железного веков (одной из них может быть до 80 тысяч лет!), металлический шлак, кремневые сколы, фрагменты орудий труда, предметы быта (им примерно пять-шесть тысяч лет).

На острове Веры зафиксирована самая высокая концентрация находок на один квадратный метр из всех объектов Челябинской области, где ведутся раскопки. Сейчас памятники занимают 40% острова, но учёные уверены, что большинство уникальных находок, которые могут изменить представления об истории древнего Урала, ещё впереди, сообщает пресс-служба губернатора Челябинской области.

МИНИСКАНВОРД

Город в Белоруссии	Любитель и знаток	Крупная организация	Обезьяна	Разнообразие	Для укладки волос	Жердь
Риса в Индии	Кинозвезда	Паразитная атака	Французский сыр	То же, что Ра	Царь	д Арк
Крыша Земли	Скульптурный портрет	Островок на колоде	Конечный отдел ноги	Плут (устар.)	Коринтец	вспышка
Древние сны	«И Аавас»	Любит лопатку	Помощник священника	Израильский автомат	Любимое дитя	Воинское звание

Мужик взлетел отгул, и с самого утра носит: отвлёл детей — младшего в садик, старшую в школу, в сбербанке отстоял очередь, заплатил за квартиру, подал заявку в ЖЭК на замену крана, сдал обувь в ремонт, на рынке купил овощей и фруктов, в поликлинике записал тётку к врачу, отнёс фрукты тётке, получил женину шубу из химчистки, привёл старшую из школы, съездил в паспортный стол и сдал документы, привёл младшего из садика... Включил свет у кресла — и присел посмотреть газету.

Жена:
— Вот урод! Хоть бы по дому что-нибудь сделал!..

По статистике, 17% аварий происходит по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии. Следовательно, подавляющее большинство аварий (83%) происходит по вине трезвых водителей.

И	Е	Л	О	У	Ь
Н	О	К	Ч	Т	Е
В	И	О	Т	С	О
Н	О	М	В	О	Е
Ж	У	В	О	В	О
К	Л	Н	В	И	У
Е					
И	Ф	О	И	У	Е